

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Филахтова Дениса Петровича на тему: «Диагностика и хирургическое лечение диафрагмальных грыж с осложненным течением», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Филахтов Денис Петрович работает в должности ассистента кафедры хирургии им. профессора Овнатяна К.Т. В 2008 году окончил Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького по специальности «лечебное дело». С 2008 по 2011 год обучался в трехгодичной интернатуре по специальности «Хирургия» на базе торакального отделения №2 Донецкого областного клинического территориального медицинского объединения (ДОКТМО). В 2013 году прошел первичную специализацию по специальности «торакальная хирургия» в г. Киеве НМАПО им. П.Л. Шупика. С 2013 по 2017 гг. работал врачом торакальным хирургом торакального отделения №2 ДОКТМО. С сентября 2017 года работает в качестве ассистента на кафедре хирургии им. К.Т. Овнатяна ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М. ГОРЬКОГО.

Диссертация Филахтова Дениса Петровича посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины – хирургическому лечению острой и осложненной патологии диафрагмы.

До сих пор сложная проблема диагностики, дифференциальной диагностики и хирургического лечения острой и осложненной хирургической патологии диафрагмы окончательно не решена. Работа, отражает самые современные тенденции и взгляды на роль и многогранные функции диафрагмы в организме человека, на патогенез и лечение осложнённых форм патологических процессов, среди которых особо выделяется по частоте встречаемости и тяжести состояния грыжи пищеводного отверстия диафрагмы, а также острые внутригрудные пролапсы абдоминальных органов и хронические диафрагмальные грыжи при повреждении диафрагмы.

При этом, предыдущие публикации клиники и данное исследование отражают этапы становления проблемы, меняющуюся во времени, под давлением новых результатов, появившихся в литературе или полученных нами в процессе изучения проблемы.

В связи с высокой частотой встречаемости заболевания и недостаточным знакомством с ним практических врачей, автор счел необходимым рассмотреть различные формы острого и осложненного течения диафрагмальной патологии, при этом представив ряд важных сведений. Автор стремился информировать своих коллег о новейших литературных данных и результатах последних своих исследований в диагностике и лечении этой все еще недостаточно знакомой практическому здравоохранению патологии.

Во время выполнения диссертационной работы Филахтов Денис Петрович зарекомендовал себя ответственным и целеустремленным врачом хирургом. Им проявлены способности научного исследователя, который грамотно ставит и решает задачи научной исследовательской работы, находит наиболее подходящие пути их достижения. Он показал умение проводить анализ и обобщение полученных результатов, делать выводы. Для достижения поставленной цели, автором использованы современные методики обследования и статистической обработки полученных результатов.

В процессе работы над диссертацией Д.П. Филахтовым изучен и проанализирован большой объем отечественной и зарубежной литературы по вопросам патогенеза, диагностики и лечения острой и осложненной хирургической патологии диафрагмы. Соискателем самостоятельно проведен патентный поиск, осуществлен отбор и обследование больных. Филахтов Денис Петрович осуществлял набор диссертационного материала с проведением соответствующего комплекса клинических, лабораторно - инструментальных исследований, принимал участие в хирургическом лечении пациентов. Обработка полученных результатов проведена грамотно, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

По теме диссертации опубликовано 18 печатных работ, из которых 9 статей в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК ДНР, имеет 1 патент Украины на изобретение.

Диссертационная работа Филахтова Дениса Петровича на тему «Диагностика и хирургическое лечение диафрагмальных грыж с острым и осложненным течением» является самостоятельной и законченной научной работой, соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:
зав. кафедрой хирургии
им. профессора Овнатаяна К.Т.,
доктор медицинских наук, профессор

